XI. gyakorlat

1. Egy reakció egyensúlyi állandója 400 K-en 9,544·10−3, 500 K-en 1,464·10−2. Számítsa ki a reakció standard szabadentalpia-, entalpia- és entrópiaváltozását és az egyensúlyi állandót 450 K-en, feltéve, hogy ΔHo és ΔSo független a hőmérséklettől! 
(6 pont)

2. Az ammónia standard képződési szabadentalpiája 298 K-en, 1 bar nyomáson -16,5 kJ/mol. Mekkora a reakció egyensúlyi állandója? Mekkora a reakció szabadentalpiaváltozása, ha a kiindulási gázelegyben a N2, H2 és NH3 parciális nyomása rendre 3,0; 1,0 ill. 4,0 bar? 
(3 pont)

3. Egy reakció egyensúlyi állandójának változását 400 és 500 K között a következő egyenlet írja le:
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Számítsa ki a reakció standard szabadentalpia-, entalpia- és entrópiaváltozását és az egyensúlyi állandót 450 K-en! 
(6 pont)

4. A hidrogén egyensúlyi nyomása szilárd urán és UH3 felett 500 K-en 1,04 Torr. Számítsa ki az egyensúlyi állandót és az UH3 standard képződési szabadentalpiáját ezen a hőmérsékleten! (Írja fel a reakció egyenletét is!)
(3 pont)
5. Egy reakció standard szabadentalpia-változásának hőmérsékletfüggését 400 és 500 K között a következő egyenlet írja le:
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Számítsa ki a reakció egyensúlyi állandóját, valamint standard entalpia- és entrópiaváltozását 450 K hőmérsékleten! 
(3 pont)

6. A 2 H2(g) + CO(g) ( CH3OH(g) reakció egyensúlyi állandójának hőmérsékletfüggését 273 és 500 K között következő egyenlet írja le:
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A gázelegy ideális gáznak tekinthető, a standard nyomás, 
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= 1 bar. Számítsa ki a reakcióra a Kp, Ka, 
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értékeit 390 K hőmérsékletre!
(5 pont)
7. A H2(g) egyensúlyi nyomását U(sz) és UH3(sz) fölött 450 és 715 K hőmérséklettartományban a következő egyenlet írja le:
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 A gáz ideális gáznak tekinthető, a standard nyomás, 
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 = 1 bar. Számítsa ki az UH3(sz) képződési reakciójára Kp, Ka, 
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értékeit 500 K hőmérsékleten! Számítsa ki a standard képződési reakció izobár hőkapacitásmegváltozását (
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(5+1 pont)

4. A ½ H2(g) + ½ Cl2(g) ( 2 HCl(g) reakció egyensúlyi állandójának változását 673 és 1073 K hőmérsékletek között a következő egyenlet írja le:
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Számítsa ki a reakció standard szabadentalpia-, entalpia- és entrópiaváltozását, illetve az egyensúlyi állandót 873 K hőmérsékleten!
(5 pont)

5. A dinitrogén-tetraoxid 18,46 %-a disszociál nitrogén-dioxiddá 25 °C-on, 1 bar nyomáson. Számítsa ki a reakció egyensúlyi állandóját (Ka, Kp, Kx) és a reakció standard szabadentalpia-változását 100 °C-on, ha a kérdéses hőmérséklet-tartományban a reakció standard entalpiaváltozása 57,2 kJ/mol!
(4 pont)

6. A 2 NO2(g) ( 2 NO(g) + O2(g) egyensúlyi állandójának változását 300 és 1000 K hőmérsékletek között a következő egyenlet írja le:
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Számítsa ki a reakció standard szabadentalpia-, entalpia- és entrópia-változását, illetve az egyensúlyi állandókat (Ka, Kp) 700 K hőmérsékleten! A standard nyomás, po = 1 bar.
(5 pont)
11. A COCl2(g) ( CO(g) + Cl2(g) reakció egyensúlyi állandója 623 K hőmérsékleten Kp = 0,104 atm. Tiszta foszgénből indultunk ki. Az egyensúly beállta után 32 kPa össznyomást mértünk. Mekkora a foszgén disszociáció-foka ezen a hőmérsékleten? Számítsa ki a Ka, Kx és rG( mennyiségeket! (po = 1 atm, és 1 atm = 101325 Pa = 1,01325 bar = 760 mmHg.)
(5 pont)
7. A CO2(g) ( CO(g) + ½ O2(g) egyensúlyi reakciónál a CO2 disszociációfoka 1000 K hőmérsékleten és 101325 Pa nyomáson ( = 2,0·10(7. Számítsa ki a reakció egyensúlyi állandóit (Ka, Kp és Kx) és standard szabadentalpiaváltozását erre a hőmérsékletre! A standard nyomás, p( = 1 bar.
(4 pont)
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